

Mozgalom a mezőgazdasági családi bérrendszer bevezetése érdekében

Baranyamegye átirata nyomán Szeged legközelebbi közgyűlése is foglalkozik a nagyfontosságú kérdéssel

(A Délmagyarország munkatársától) Érdekes átirat érkezett esütörtökön a szegedi városházára Baranya vármegyétől. Az átirat kéri Szeged város törvényhatóságát, hogy a legközelebbi közgyűlésen foglaljon állást a mezőgazdasági családi bérrendszer bevezetése mellett. Amint ismeretes: a kereskedelmi és iparügyi miniszter a családi bérrendszert a kereskedelemben és az iparban bevezette s ez a családi bérrendszer rendkívül jótékonyan érezteti hatását a sokgyermekes családoknál.

Felhívja a figyelmet Baranya vármegye átirata arra is, hogy a gazdasági munkások családi bérrendszerének fölállítására nemzetgazdasági szempontból rendkívül jelentőségű lenne. A jelenlegi helyzetben a sokgyermekes családok egyenlő elbánásban részesülnek a gyermektelenekkel; szegődményük semmivel sem előnyösebb, mint azoknak, akiknek nincsen gyermekük s így a sok gyermek a szegény

parasztcsaládban nem áldás, hanem valóságos büntetés. Nemzeti szempontból mérhetetlen fontosságú, hogy a sokgyermekes mezőgazdasági munkásokat családi bérrendszer segítse. Az ipari és kereskedelmi életben bevezetett családi bérrendszer hatását látva, a mezőgazdasági munkások, szintén kirekesztettnek érzik magukat a szociális reformokból. Ezen pedig mielőbb segíteni kell, mert az ország legértékesebb rétegéről van szó. Baranya vármegye azt ajánlja, hogy a mezőgazdasági munkások a harmadik gyermek után a szegődésükkor mindegyik gyermeknél 15 éves korig félmáza gabonával többet kapjanak és az így fölnevelt jövedelem ösztönzőleg hasson a gyermekáldásra.

Baranya vármegye rendkívül érdekes átiratát a polgármesteri javaslat pártolólag hozza a legközelebbi közgyűlés elé.

HÓ és SÁRCIPÓ őszi cipők iskola cipők nagy választékban

GRACIA CIPÓÜZLET

Kárász utca 3. Telefon: 32-76.

HIREK

— Vallásfilozófiai előadás. Ma, pénteken este 18 óra 10 perckor a központi egyetem II. emelet 3. számú tantermében Majtényi Béla hittanár előadást tart »Kulturális és primitív népek vallásai« címmel. Tartama: 1 óra. Minden érdeklődőt szívesen lát az Americana rendezősége.

— Jótékony célú karácsonyi vásár és kiállítás. A szegedi református asszonyok és leányok Lőrántfy Zsuzsanna Egyesülete szokásos karácsonyi vásárát és kiállítását az idén december 3-án, vásárnap délelőtt fél 12 órai kezdettel nyitja meg Kályvintér 2. szám alatt. Az egész város közönsége jól ismeri már azokat a művészi értékű magyaros kézimunkákat, amelyek itt elárúsításra kerülnek. Kézimunkákon kívül különböző iparművészeti tárgyak képezik a vásár anyagát. A vásár tisztán jövedelme a karácsonyi szegénysegélyezés célját szolgálja. Az egyesület elnöksége ezúton is hívja és várja a város közönségét erre a jótékony célú vásárra, amely egy egész héten át nyitva marad s naponként 10-13-ig és délután 16-tól 19 óráig megtekinthető.

Kályha, tűzhely

— Gelei József egyetemi tanárelőadása Kecskeméten. A kecskeméti MANSZ nemzetvédelmi tanfolyamán Gelei József szegedi egyetemi tanár »Nemzetvédelem a családban és a házasságban« címmel előadást tartott. — A nemzet az alkotó családok összessége — mondotta Gelei professzor — s évszázadok óta kellett volna ebben a gondolatban nevelni minden magyart. A nemzetvédelemnek a házasságban is meg kell nyilvánulnia. Ez akkor valósul meg, ha minden leány férjhez megy és minden férfi megnősül. Hogy ez megtörténhessen, igénytelenségre kell nevelni a gyermeket. Az igénytelenség ma már nemzeti létérdek és nem egyszer a nemzet fenntartásának egyik feltétele. Az előadást nagyszámú közönség hallgatta végig.

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órák. Időjelölés: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, sok helyen, főleg az északi megyékben még eső. A hőmérséklet éjjel 5, nappal 10 fok körül lesz.

— A bélműködés szabályozása, a gyomoremésztés előmozdítása és a vér felhígítása céljából ajánlatos időközönként néhány napon át reggel felkeléskor egy pohár természetes »Fereke József« keserűvizet inni. Kérdezze meg orvosát!

— Művészi kerámiaak Freimannál, Kárász-u. 10.

— Súlyos szerencsétlenség tolatás közben. Csütörtökön a korareggeli órákban vasuti szerencsétlenséghez hívták a szegedi mentőket, a horgosi vonalon egy tolatómozdony elütötte Bogdán István 33 éves MAV-üzemi altisztet. Bogdán mentők koponyaalapi és lapockatoréssal a szegedi sebészeti klinikára szállították. Az üzemi altiszt állapot a délutáni órákra annyira javult, hogy a rendőrség kihallgathatta. Reggel fél 5 óra után néhány perccel Bogdán a vagonok tolatásánál segédkezett, egy mozgásban levő mozdonyról kapcsolta le a kocsiakat. A mozdony vezetője a sötétség miatt nem vette észre, hogy Bogdán még a sínparon tartózkodik és a mozdony elütötte. A mozdony ütközése elkapta az altisztet és széles ivben ledobta a töltésről. Az esés következtében Bogdán István koponyaalapi és lapockatorést szenvedett. Állapota súlyos.

— Mikulás ajándékok Tóth óránál.

Fegyver, pisztoly, lőszer, zománczott edények, hus- és kávéőrök, konyhamérleg

BEKÜLDÖTT HIREK

A görögkatolikus egyházközség Magyarország főméltóságú kormányzójának névnapja alkalmából december 8-án délelőtt 9 órai kezdettel ünnepi szentmisét végez a lechneri plébániatemplomban.

A Montecassínóban volt hadifogolytisztek minden hónap első csütörtökén 20 órakor a Kárpátia-étteremben találkoznak (Budapest, Ferecsiek-tere 7. szám).

Gyorsíró és gépiróiskolában

(Honyvéd-tér 4) beiratkozás fogalmazási, irodai és beszédírási gyorsírási, — tizujjas ritmikus vakírási gépirási és helyesírási tanfolyamokra. Mérsékelt tandíj, szakszerű kiképzés, országosan legjobb vizsgaeredmény. Állásbiztosítás. 71

— VALLÁSVÁLTOZTATÁSI STATISZTIKA. Budapestről jelentik: A legutóbbi husz esztendő magyarországi vallásváltoztatásáról a Magyar Statisztikai Szemleben Janki Gyula dr. érdekes tanulmányt közöl. A statisztika 1919—1938 évek adatait öleli föl. Husz év alatt 125.781 vallásváltoztatás történt Magyarországon. A legtöbben 1938-ban tértek át, azután 1919 következik. A római katolikus hitfelekezet 20 év alatt 18.396 hívővel gyarapodott, a református egyház 3578 hívővel gyarapodott. A zsidó vallásból 30.774 ember tért át husz esztendő alatt és ugyanekkor 4211-en vették föl az azelőtt másvallásuk közül a zsidó vallást. A vallásváltoztatások nyomán az izraelita hitfelekezet 26.563 lelket veszített.

— Szabályrendelet módosítása a jogügyi bizottságban. Csütörtökön délelőtt a jogügyi bizottság Tóth Béla dr. helyettes polgármester elnökletével ülést tartott. A jogügyi bizottság ülésén a betegség esetére szóló illetményről intézkedő szabályrendeletet módosították és elfogadásra ajánlották a közgyűlésnek.

— Halálos autógázolás a hódmezővásárhelyi — szegedi országúton. Hódmezővásárhely közelében a szegedi országúton súlyos autószerencsétlenség áldozata lett Kincses Sámuel hódmezővásárhelyi napszámos, akit a hódmezővásárhelyi mentők koponyaalapi töréssel és agyarázkódással szállítottak a hódmezővásárhelyi kórházba. Kincses állapota a kórház-beszállítás után annyira javult, hogy néhány nappal a szerencsétlenség után már el is hagyta a kórházat. A napszámos egészségi állapotában két nappal ezelőtt fordulat állott be, ismét kórházba szállították, ahol csütörtökön reggel meghalt. A halálesetről értesítették a szegedi ügyészséget, amely elrendelte Kincses Sámuel holttestének a fölboncolását.

— Esernyő alatt... Hosszabb ideje elkerekedett harc folyik R. M. dr. és G. E. között, akik korábban jó ismeretségben voltak. Az ismeretségből háború fejlődött és a hölgy és az ur csatája már nem egyszer foglalkoztatta a bírói fórumokat is. Csütörtökön is ennek a háborúnak egyik fejezete került Kőszó György dr. büntetőjárásbíró elé. A közelmúltban a két zord ellenfél megint találkozott az utcán. Történetesen esett az eső és annyira kiméletlen volt, hogy a hölgy menedék után nézett. Hogy történt, hogy nem, nem talált más menedéket, mint éppen ellenfelének esernyőjét. Meghuzódott az esernyő alatt és csak akkor vette észre, hogy kitől kért gentlemani segítséget az őszi eső ellen, amikor már késő volt. Riadtan ismerte föl az esernyős urat; mondani sem kell, hogy elöntötte a zord harag és azon nyomban ott a zuhogó esőben, jobban mondva az esernyő alatt, megint nekítámadt ellenfelének. Szót szó követett, a hölgy nem tudott gátat vetni haragjának — még az esernyő alatt is beleütözködik! —, végül is formálisan az urra támadt és viharszerűen inzultálta. Arról nincs hír, hogy közben elalult-e az eső, de az esernyős történet a bíróság elé került. A jelenet szenvedő hőse orvosi látleletet mutatott be; a tanúk igazolták, hogy G. E. kisasszony többször sértette ellenfelét, sőt kisértette az utcákon, hogy fülébe sugdossa fölhaborodását. Végül is a bíróság büntetésnek mondta ki a kisasszonyt tetteleges becsületsértés vétségében és négy napra fegyházra ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette azzal, hogy ha az esernyős hölgy még egyszer hasonló ügyben a bíróság elé kerül, többször nem függesztik föl a büntetés végrehajtását.

Csepell motorkerékpárok BRÜCKNER VASUDVARBAN

— Kétévi fegyháza ítélték egy gabonatorolvajt. A szegedi törvényszék Sáray-tanácsa csütörtökön tárgyalta Hajós Imre és Kállai István lopási, illetve gazdasági bűnügyét. Hajós Csongrádon a Szántó-féle terménykereskedés szolgálatában állott, ahonnan éveken keresztül több máza gabonát lopott el, a gabonát Kállai Istvánnak adta el. A törvényszék Hajóst 2 évi fegyházra, Kállait 1 hónapi börtönrre ítélte.